
NUMER 144, 12.06.2022,  Uroczystość Najświętszej Trójcy    

LITURGIA (Prz 8,22-31); (Ps 8,4-5.6-7.8-9); (Rz 5,1-5); Aklamacja; (J 

16,12-15); 

KOMENTARZ 
 Dzisiaj obchodzimy uroczystość Trójcy Świętej. Tak niewiele rozum 

ludzki potrafi powiedzieć na temat tej Tajemnicy wiary. Może Jej 

dotknąć tylko serce wypełnione prawdziwą 

miłością. Pan Bóg nas kocha. Stworzył nas z 

miłości i pragnie, abyśmy się nauczyli kochać tak 

jak On. Po to zesłał swego Syna na ziemię. W tym 

celu otacza nas ludźmi potrzebującymi naszej 

miłości. Bo Pan Bóg nigdy nie przestaje kochać 

człowieka. Kocha nas takich, jacy jesteśmy. Bóg 

tak ukochał świat… To sama esencja Ewangelii, 

podstawowy przekaz ewangelizacyjny na nasze 

dziś. Bóg ukochał świat. Udowodnił to, 

ofiarowując za nas własnego Syna. Zbawienie już 

się dokonało. Stajemy się jego uczestnikami przez prosty akt wiary. Czy 

rzeczywiście prosty? Potrzeba do tego jeszcze zaufania, że jest możliwa 

miłość bez stawiania warunków. Miłość to dawanie i branie. Ojciec, 

Syn i Duch Święty przekazują sobie siebie we wzajemnym oddaniu, 

oddając wszystko i wszystko przyjmując. Jedność serca i ducha – 

powiedzielibyśmy po ludzku – niedościgniony wzór miłości. 

Największym wyzwaniem od wieków pozostaje jednak dla człowieka 

miłość nieprzyjaciół. I w tym względzie szczególnie Bóg wyprzedza 

człowieka. Tak bowiem Bóg Ojciec umiłował świat, że poświęcił 

swojego jedynego Syna, aby każdy mógł mieć życie wieczne. Posłał Go 

nie po to, aby świat potępić, lecz, wręcz przeciwnie, aby zbawić! Dzieje 

się to przez moc Ducha Świętego z pokolenia na pokolenie 
Ks. Łukasz Heliniak  

http://mateusz.pl/czytania/2022/20220612.html#czytania
http://mateusz.pl/czytania/2022/20220612.html#czytania
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Drodzy czytelnicy! 
 „Witaj Jezu, Synu Maryi…” kiedy 

wypowiadam te słowa, w uszach dźwięczy mi już 

melodia, podniosły ton puzonu, wdzięcznie 

brzmiące czynele. Boże Ciało to dla mnie zapach 

piwonii, uśmiech przy seansie „Białej sukienki” i 

wielkie wzruszenie, gdy idąc ulicami Przemyśla, 

patrzę na rozmodlone twarze moich bliskich. I choć 

odwiedzamy się, mijamy na ulicy, widzimy na 

Eucharystii, to jednak spotkanie w cieniu drzew na rynku wzbudza we 

mnie moc emocji i wspomnień z dzieciństwa.  

  Iść ramię w ramię, wyznając w drodze to kim jesteśmy i do 

Kogo zmierzamy, to coś czego nam w ostatnim czasie tak bardzo 

brakuje. Nie chodzi tylko o fizyczną bliskość, tak ograniczoną przez 

pandemię ale i śmiałe deklaracje, Kto jest moim Panem i Kto daje mi 

siłę, by trwać mimo wichrów.  

  Bóg wychodzi na ulice. Do mnie, do Ciebie. Nie po to, by 

walczyć ze światem, ale po to, by go przemienić. Procesja jest nie tylko 

manifestacją naszej wiary, tożsamości ale, może nawet przede 

wszystkim, przejściem przypominającym o obecności Miłości w 

świecie. Miłości, która nie wahała się wziąć na ramiona krzyż i oddać 

swe życie. Procesja nie jest tylko drogą do Pana ale drogą z Nim. Tylko 

wówczas będziemy w stanie odnaleźć swą drogę, gdy oddamy ster 

temu, który nas poprowadzi.  

  Tymczasem wciąż zdarza nam się myśleć, że wiemy lepiej. 

Szukamy Boga daleko, organizujemy egzotyczne podróże, by odnaleźć 

swoją duchowość. Nie zauważamy, że Pan jest tuż obok. Ma twarz 

męża, żony, dziecka, nielubianego sąsiada, zapomnianego przyjaciela. 

Chrystus ma twarz bezdomnego, więźnia, uchodźcy, odrzuconego ze 

względu na swoją inność.  Bo przecież wszyscy jesteśmy Kościołem. I 

zwłaszcza w tym czasie, gdy przychodzi nierzadko pokusa oceniania, 

osłabienia jedności, niebezpieczeństwo podziałów i wykluczenia, 

wołajmy z jeszcze większą mocą prosząc Boga, by stanowić jedno ciało 

jak On w Tajemnicy Trójcy Świętej.  

Redaktor Naczelny Małgorzata Sztolf 
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 W sobotę, 4 czerwca 2022 r., dzieci z klas 

czwartych, które w tym roku przeżywały pierwszą 

rocznice przyjęcia Komunii świętej udały się na 

wycieczkę do Rajskiego i nad Solinę. W kaplicy 

Ośrodka Caritas Archidiecezji Przemyskiej dzieci 

wraz z opiekunami uczestniczyły w Eucharystii, a 

następnie spędzili miło czas na rekreacji. 

 W wigilię Zesłania Ducha Świętego, 4 

czerwca 2022 roku, 6 diakonów z rąk abp. 

Adama Szala otrzymało 

święcenia kapłańskie. Uroczystość odbyła się 

w Archikatedrze Przemyskiej w obecności 

abp. seniora Józefa Michalika, bp. 

Stanisława Jamrozka i bp. Krzysztofa Chudzio, księży proboszczów 

parafii rodzinnych Neoprezbiterów, przełożonych, ojców duchownych i 

kapłanów posługujących w Wyższym Seminarium Duchownym w 

Przemyślu oraz najbliższych krewnych.

Nowo wyświęceni kapłani: 

ks. Mariusz Fal – parafia pw. Najświętszej Maryi Panny Królowej 

Polski w Ustrzykach Dolnych, 

ks. Adam Jakielaszek – parafia pw. św. Stanisława Biskupa i 

Męczennika w Nozdrzcu, 

ks. Krzysztof Kawulka – parafia pw. Chrystusa Króla w Jarosławiu, 

ks. Sebastian Pilszak – parafia pw. Matki Bożej Częstochowskiej w 

Jabłonce, 

ks. Dominik Świetlak – parafia pw. św. Onufrego w Wisłoku Wielkim, 

ks. Sebastian Turek – parafia pw. św. Mikołaja w Równem. 

12 czerwca - Róża św. Józefa 

13 czerwca - Róża Matki Bożej Fatimskiej                            

14 czerwca - Akcja Katolicka 

https://wsd.przemyska.pl/
https://wsd.przemyska.pl/
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15 czerwca - Apostolat Maryjny 

16 czerwca - Domowy Kościół  

17 czerwca - Matki w Modlitwie  

18 czerwca – Rada Parafialna 

19 czerwca - Róża Matki Bożej Bolesnej (procesja)  

 Bóg objawił się nam, jako Trójca 

Święta. Boga nazywamy Ojcem przede 

wszystkim, dlatego że jest Stwórcą 

człowieka i świata. Obdarzając Boga 

imieniem Ojciec, zwracamy uwagę na 

dwa aspekty Jego relacji do człowieka. 

Po pierwsze: Bóg jest początkiem i 

podstawą wszystkiego, co zostało 

stworzone. Po drugie: Ojciec ten jest 

dobrocią i miłującą troską, ogarniającą 

wszystkie swoje dzieci. Takiego Ojca 

objawił nam Jezus. On przed swoją męką, żegnając się z uczniami, 

zapowiada Ducha Świętego. Tenże Duch działa od początku stworzenia. 

On to przemawiał niegdyś przez proroków, teraz zaś będzie z uczniami i 

będzie w nich, aby ich wszystkiego nauczyć. Dogmat o Trójcy Św. 

stwierdza, że Boska Trójca jest jednością. My nie wyznajemy wiary w 

trzech bogów, ale w jednego Boga w trzech Osobach. Osoby Boskie nie 

dzielą między siebie tej jedynej Boskości, ale każda z nich jest całym 

Bogiem. Osoby Boskie różnią się jednak między Sobą. Można 

powiedzieć, że Bóg jest jeden, ale nie jest samotny. Bóg jest wspólnotą i 

dlatego wolno nam o Nim powiedzieć za Jezusem, że jest Miłością. 

Osoby Boskie pozostają ze Sobą w najgłębszej relacji międzyosobowej, 

a taką jest miłość. 

Magdalena Babieczko 

 W Uroczystość Bożego Ciała wspólnota chrześcijańska 

gromadzi się wokół Eucharystii i w niej czci swój 

najcenniejszy skarb: Chrystusa, prawdziwie obecnego pod 

postaciami konsekrowanych chleba i wina. Cały lud 

wychodzi z kościołów i idzie w procesji z Najświętszym 
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Sakramentem po ulicach i placach miast. To zmartwychwstały Chrystus 

idzie drogami ludzkości i nieustannie ofiarowuje ludziom swoje «ciało» 

jako prawdziwy «chleb życia» (por. J 6, 48. 51). I dziś, podobnie jak 

przed dwoma tysiącami lat, «trudna jest ta mowa» (J 6, 60) dla 

ludzkiego umysłu, który jest jakby przytłoczony wielkością tajemnicy. 

By przeniknąć fascynującą głębię tej obecności Chrystusa pod 

«znakami» chleba i wina, potrzebna jest wiara, a ściślej, potrzebna jest 

wiara ożywiana miłością. Tylko ten, kto wierzy i kocha, może pojąć coś 

z owej niewyrażalnej tajemnicy, przez którą Bóg zbliża się do naszej 

małości, przychodzi do naszej słabości, objawia, kim naprawdę jest - 

nieskończoną miłością, która zbawia. 

Jest zakątek na tej ziemi, 

Gdzie powracać każdy chce, 

Gdzie króluje Jej Oblicze, 

Na Nim cięte rysy dwie. 

Wzrok ma smutny, zatroskany, 

Jakby chciała prosić cię, 

Byś w matczyną Jej opiekę oddał się. 

 

Drodzy Diecezjanie! 

W kończącym się trzyletnim cyklu duszpasterskim, poświęconym 

Eucharystii, naszym diecezjalnym refleksjom patronowali św. Józef 

Sebastian Pelczar, bł. ks. Jan Wojciech Balicki i bł. ks. Bronisław 

Markiewicz. Każdy z nich charakteryzował się wielkim kultem 

tajemnicy obecności Chrystusa w Eucharystii. Święty Józef Sebastian 

Pelczar uważał, że nie ma sprawy świętszej i korzystniejszej, jak 

Msza święta, w której Pan Jezus ponawia w sposób bezkrwawy 

Ofiarę krzyżową i przyswaja nam jej owoce. Bł. Ks. Jan Wojciech 

Balicki   powiedział o Eucharystii, że jest to cud nad cudami, który 

ma się powtarzać do końca świata. Bł. ks. Markiewicz 

zanotował: Najwyższa czynność moja Msza święta: już większej 

godności na świecie nie osiągnę, ani nawet w niebie…. 

Nasi Święci charakteryzowali się również ogromną pobożnością 

maryjną. Wśród wielu sposobów czci, jaką otaczali Maryję, Matkę Pana 

Jezusa, warto wspomnieć o ich pielgrzymowaniu do sanktuariów 

maryjnych. Św. Józef Sebastian Pelczar pielgrzymował po raz pierwszy 
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będąc pod sercem matki do Leżajska, a później wielokrotnie do różnych 

sanktuariów maryjnych w Polsce i na świecie. Bł. ks. Jan Wojciech 

Balicki, zatroskany o kult maryjny, przywiózł w 1892 r. z Rzymu do 

katedry przemyskiej wizerunek Matki Bożej Nieustającej Pomocy, 

przed którym zapewne wiele razy się modlił. W jego zapiskach 

czytamy: Po Boskim Mistrzu i Jego Matce nie ma innej drogi. 

Wpatrzeni w te wzory pójdziemy Ich drogą, a zajdziemy do Ich 

chwały (02.02.1940). W rodzinie Markiewiczów modlono się rodzinnie 

przed wizerunkiem Pani Jasnogórskiej, a bł. Bronisław pielgrzymował 

regularnie do sanktuarium Matki Bożej w Jodłówce. Opiece Maryi 

przypisywał swoje nawrócenie i powołanie kapłańskie. 

W czasach dziejowych zawirowań, ludzkich niepewności i obaw, 

szukamy zawsze źródeł nadziei i pokoju, odnowy wiary i poczucia 

bezpieczeństwa. Na horyzoncie naszego „dziś”, naznaczonego tyloma 

dramatami i obawami, widnieje dla chrześcijańskiej Ojczyzny 

niezmącone źródło nadziei: Sanktuarium Matki Bożej Częstochowskiej 

na Jasnej Górze. Tam, pośród obecnych burzowych nawałnic, możemy 

odnaleźć schronienie, przypomnieć sobie o dziejowych zwycięstwach, 

zarówno tych osobistych, jak i narodowych. W świadomości Polaków, 

Jasna Góra jest postrzegana jako miejsce pamięci narodowej i główny 

cel pielgrzymich szlaków. Ale jest też – a może przede wszystkim – 

alegorią biblijnej Kany, gdzie Maryja zaradza naglącym potrzebom 

przybywających tam dzieci. To nie tyle „miejsce”, co „przestrzeń” 

formowania ludzkich serc i umysłów oraz kształtowania 

ewangelicznych postaw. To tutaj z całą mocą wybrzmiewa 

wypowiedziane przez Nią polecenie: Zróbcie wszystko, cokolwiek 

Wam powie (J 2,5). Maryja, zatroskana i czuwająca, strzeże, naucza i 

wychowuje kolejne pokolenia Polaków. Skomplikowana sytuacja, w 

jakiej przyszło nam żyć, przynagla nas, abyśmy pospieszyli do naszej 

narodowej Kany, do Częstochowy, ale także do naszych lokalnych 

sanktuariów maryjnych, które mamy w Archidiecezji Przemyskiej. 

Pielgrzymujmy więc, aby szukać umocnienia w wierze, pociechy w 

strapieniach oraz uczyć się miłości do Pana Boga i ludzi.Zachęcam 

wszystkich wiernych, osoby życia konsekrowanego oraz kapłanów, 

osoby głęboko wierzące, ale również wątpiące i poszukujące, abyśmy 

wspólnie wyruszyli drogą wiary, na której – dzięki Maryi i z Maryją – 

w „sanktuarium” własnego serca, w sumieniu, odnajdziemy bliskość 
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Boga i Jego Słowo. Zatroszczmy się w sposób szczególny o dzieci i 

młodzież. Zachęcajmy ich do udziału w pielgrzymkach, najlepiej 

poprzez własny przykład i zaangażowanie. 

Szczególnym czasem rekolekcji w drodze jest pielgrzymka z Przemyśla 

na Jasną Górę. W 2022 roku, 42. Przemyska Archidiecezjalna Piesza 

Pielgrzymka na Jasną Górę ponownie przyjmie formę tradycyjnego 

wędrowania, z zakwaterowaniem w domach, szkołach i innych 

miejscach przyjmujących pielgrzymów. Zaplanowaliśmy 10 grup 

pielgrzymkowych: św. Alberta Chmielewskiego wyruszająca z 

Jarosławia; św. Andrzeja Boboli z Leska; św. Jacka i św. Kazimierza z 

Przemyśla; św. Jana z Dukli z Krosna; św. Józefa Sebastiana z 

Radymna; św. Rafała z Przeworska; św. Urszuli z Łańcuta; św. 

Wojciecha z Brzozowa oraz bł. Marii z Leżajska. Dla pielgrzymów 

duchowych zostanie zorganizowana grupa pod wezwaniem bł. ks. Jana 

Balickiego. Zachęcam, aby wybrać dogodną dla siebie grupę i zgłosić 

gotowość wyruszenia w drogę. Bądźmy przy tym apostołami i 

proponujmy udział w pielgrzymce innym: rodzinie, sąsiadom, 

współpracownikom. Pielgrzymką, do wzięcia udziału w której 

zapraszam wszystkie rodziny Archidiecezji Przemyskiej, będzie VI 

Diecezjalne Spotkanie Rodzin, połączone z uroczystym zakończeniem 

Roku Rodziny, które odbędzie się w niedzielę, 26 czerwca 2022 r. 

o godz. 11.00 w Sanktuarium Matki Bożej Pocieszenia w Jodłówce. 

W obu wspomnianych pielgrzymkach będą nam towarzyszyć intencje 

Kościoła powszechnego, naszej Ojczyzny oraz Archidiecezji. Będziemy 

prosić o pokój na Ukrainie i na całym świecie, o nowe powołania 

kapłańskie, misyjne i zakonne, będziemy modlić się w intencji rodzin 

naszej Archidiecezji. 

Wszystkich wiernych, którzy nie będą mogli wyruszyć na pielgrzymi 

szlak, wiodący na Jasną Górę lub do Jodłówki, zapraszam, aby włączyli 

się w duchowe pielgrzymowanie. Możemy to uczynić poprzez tzw. 

„Pielgrzymkę Duchową” oraz „Sztafetę Różańcową”. Szczegóły tych 

inicjatyw przybliżą w stosownym czasie redaktorzy Radia FARA oraz 

przewodnicy grup. Można się z nimi również zapoznać na stronach 

internetowych przemyska.pl i pielgrzymka.przemyska.pl. Dzięki Radiu 

FARA, każdy dzień pielgrzymowania będziemy mogli śledzić 

w transmisjach radiowych i internetowych (fara.tv). 

https://przemyska.pl/
https://pielgrzymka.przemyska.pl/
https://fara.tv/
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Warto podjąć wysiłek pielgrzymowania po to, aby doświadczyć 

wspólnotowego doświadczenia wiary. Prośmy Maryję, by pomagała 

nam w wędrówce przez życie. 

Z nadzieją na wspólne pielgrzymowanie do Częstochowy i Jodłówki, 

✠ Adam Szal 
Arcybiskup Metropolita Przemyski 

• 4 jaja, 

• ½ szklanki cukru kryształu, 

• ½ szklanki mąki pszennej, 

• ½ płaskiej łyżeczki proszku do pieczenia. 

Białka ubić na sztywno, dodać cukier i żółtka, na końcu 

mąkę wymieszaną z proszkiem do pieczenia. Lekko 

wymieszać. Ciasto rozłożyć na wyłożonej papierem 

blaszce i upiec w temperaturze 180st. C przez ok. 20 

min. Gotowe ciasto wyłożyć na ściereczkę i lekko zwinąć w rulon. 

• 1 ½ szklanki śmietany kremówki, 

• 3-4 łyżki cukru pudru, 

• 20 dag truskawek (mogą być mrożone), 

• 2 łyżeczki żelatyny. 

Truskawki zmiksować, żelatynę rozpuścić w ¼ szklanki wody. 

Śmietanę ubić, dodając cukier, truskawki, a na końcu letnią żelatynę. 

Delikatnie rozwinąć rulon ciasta, równomiernie rozprowadzić masę 

truskawkową i ponownie zwinąć w rulon. Wierzch rolady przybrać 

według gustu i upodobania. 

Przygotował Dominik  Wiącek 
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W dzisiejszą Uroczystość Trójcy Przenajświętszej kończy się okres 

Komunii św. wielkanocnej, do Jej przyjęcia zobowiązuje nas trzecie 

przykazanie kościelne. (Zapraszamy dziś na nabożeństwo do 

Najświętszego Serca Pana Jezusa o godz. 17:30). W dniu dzisiejszym 

Dziewczęca Służba Maryjna i ministranci rozprowadzają „słodkości”, 

zebrane ofiary zostaną przeznaczone na wyjazd wakacyjny. 

W poniedziałek przypada wspomnienie św. Antoniego z Padwy - 

prezbitera, będziemy poświęcać lilie jako symbol czystości i 

niewinności. W poniedziałek tradycyjnie zapraszamy na całodzienną 

adorację Najświętszego Sakramentu. Po wieczornym nabożeństwie na 

Najświętszego Seca Pana Jezusa będzie modlitwa różańcowa wokół 

kościoła z figurą fatimską. Po modlitwie będzie próba  przed Bożym 

Ciałem i oktawą dla dzieci, które w tym roku przystąpiły do Pierwszej 

Komunii świętej. 

We wtorek w liturgii wspominamy bł. Michała Kozala, biskupa i 

męczennika. 

W środę na wieczornym nabożeństwie do Najświętszego Serca Pana 

Jezusa będzie nowenna i do Matki Bożej Łaskawej.  

W czwartek będziemy przeżywać Uroczystość Bożego Ciała. Msza 

św. dla całego miasta będzie koncelebrowana w Archikatedrze o godz. 

9:00 pod przewodnictwem Ks. Arcybiskupa Adama Szala, który na 

Placu Niepodległości wygłosi kazanie. Po Mszy św. wyruszy procesja i 

przejdzie do kościoła Księży Salezjanów, gdzie będzie zakończenie 

uroczystości. Ołtarze stacyjne będą rozmieszczone: I – przy Katedrze 

Greckokatolickiej, II – na Placu Niepodległości, III – przy kościele 

Świętej Trójcy, IV – przy kościele Księży Salezjanów. W Boże Ciało za 

udział w procesji eucharystycznej zyskuje się odpust zupełny pod 

zwykłymi warunkami. Msze święte w naszym kościele będą 

odprawione nietypowo czyli w godzinach: 7:00, 8:30, 16:30 i 18. 00. 

Nie będzie Mszy św. o godz. 10:00 i 11:30. Przez całą oktawę Bożego 

Ciała po Mszach św. wieczornych będą procesje eucharystyczne wokół 

kościoła. Prosimy dzieci zwłaszcza z Pierwszej Komunii św. i rocznicy 
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- dziewczynki do sypania kwiatów i chłopców do dzwonienia a także 

osoby do noszenia baldachimu, chorągwi i sztandarów. 

W piątek  przypada liturgiczne wspomnienie św. Brata Alberta, 

zakonnika. W parafii św. Brata Alberta będzie uroczystość odpustowa z 

główną Mszą św. o godz. 18:00.  

W przyszłą niedzielę będzie dodatkowa Msza święta o godz. 15:00, 

po której odbędzie się uroczysta procesja eucharystyczna po naszej 

parafii. Trasa procesji przebiegać będzie ul. Opalińskiego, 

Kochanowskiego, Studencką, Żwirki i Wigury i 3 Maja.  Na tę Mszę 

świętą serdecznie zapraszamy zwłaszcza dzieci do towarzyszenia 

Jezusowi w czasie procesji, szczególnie z Pierwszej Komunii i rocznicy 

w strojach uroczystych. Ołtarze eucharystyczne rozmieszczone będą: I – 

przy ul. Kochanowskiego 26, II – przy ul. Studenckiej, III – przy ul. 

Żwirki i Wigury 15, IV – przygotuje młodzież z parafii na placu 

kościelnym. Prosimy parafian o wykonanie ołtarzy, w parafii można 

otrzymać plansze dekoracyjne, lichtarze i trony, które z pewnością 

ułatwią wykonanie ołtarza – prosimy zgłosić się do zakrystii. Niech 

nasze zaangażowanie będzie okazaniem kultu, szacunku i uwielbienia 

Pana. Na procesję prosimy zabrać baldachim, chorągwie i sztandary, 

prosimy także o udekorowanie trasy. Podczas procesji odśpiewamy 

Litanię do Najświętszego Serca Pana Jezusa. 

Pomódlmy się za rodziny, które w minionym tygodniu przyjmowały 

w swoich domach Matkę Bożą Łaskawą: „Święty Michale 

Archaniele…” 

  Uroczystość Bożego Ciała to kolejne święto 

ruchome, przypadające na sześćdziesiąt dni po 

Wielkanocy. Święto Bożego Ciała jest świętem 

skoncentrowanym wokół Eucharystii. To ona 

zajmuje centralne miejsce, tworzy i buduje 

Kościół. A Uroczystość Najświętszego Ciała i 

Krwi Chrystusa jest dziękczynieniem za 

ustanowienie Najświętszego Sakramentu. Święto 

rozwijało się przez stulecia, a jego początków 

można szukać w XIII w. Związane jest ono z objawieniem w diecezji w 

Liege w Belgii, gdzie Pan Jezus miał prosić o ustanowienie święta 

Eucharystii. Zewnętrzną formę święta stanowią procesje prowadzone do 



11 
 

4 ołtarzy. Ołtarze symbolizują miejsce obecności Boga wśród ludzi, 

którego zapraszamy do wszystkich sfer naszego życia. Ołtarz jest 

pojmowany jako miejsce, wokół którego gromadzą się wierni, aby 

korzystać z ofiary Jezusa Chrystusa - wchodzić w komunię z Jezusem i 

ludźmi. Podczas procesji wierni zatrzymują się zawsze przed czterema 

ołtarzami. Liczba ta związana jest z czterema Ewangeliami. Procesyjnie 

przenoszona jest monstrancja z Najświętszym Sakramentem, a na 

zakończenie udzielane jest uroczyste błogosławieństwo sakramentalne. 

Udział w procesji jest świadectwem wiary żywej i odwagi, że nie 

wstydzę się Jezusa, ale pragnę za nim iść. 

Hubert Biały  
 

 

Od jakiegoś czasu już wielu z nas 

przeszkadza szum i pewne zakłócenia 

mikrofonów bezprzewodowych. Sprzęt – 

mikrofonów bezprzewodowych jest już stary 

i wadliwy. Jako redakcja chcemy wyjść 

naprzeciw zadaniu zakupu nowego sprzętu.  

Koszt nowych mikrofonów 

bezprzewodowych to około 4 tys. Zł. (udało 

się już zebrać 1350zł) Wierzymy, że 

wspólnymi siłami uda nam się w najbliższym czasie zakupić nowe 

mikrofony. Dlatego najbliższe 3 numery gazetki będą za dobrowolną 

ofiarą. ( im wyższe - tym szybciej uda się zakupić mikrofony) Cały 

przychód ze sprzedaży najbliższych numerów przeznaczony będzie na 

zakup nowego sprzętu. Już dziś dziękujemy za wsparcie.   

tygodnikparafialny.patron@wp.pl 

 Gazetka tylko do użytku wewnętrznego! 

mailto:tygodnikparafialny.patron@wp.pl

